
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 434
van MERCEDES VAN VOLCEM
datum: 7 september 2022

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Dimmen openbare verlichting  -  Initiatieven

Heden ten dage, in tijden van verschillende crisissen, wordt iedereen geacht zuiniger om 
te springen met grondstoffen, en waar mogelijk de omschakeling te maken naar energie-
efficiënte alternatieven. Ook lokale besturen nemen ter zake hun verantwoordelijkheid op.

In het Vlaamse regeerakkoord staat te lezen dat tegen ten laatste 2030 alle openbare 
verlichting de transitie moet maken naar slimme ledverlichting. Ook in Brugge is die 
transitie volop aan de gang.

Echter niet alle openbare verlichting valt onder de verantwoordelijkheid van lokale 
besturen en de distributienetbeheerder. Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) beheert 
de openbare verlichting langs snelwegen en gewestwegen.

Zal de minister, gelet op de centrale aansturing van openbare verlichting, ook een initiatief 
nemen met de steden en gemeenten om collectief het licht eerder te dimmen/doven?

Zo ja, welke initiatieven zal de minister nemen?
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Binnen Vlaanderen beheren de lokale besturen ongeveer 1,2 miljoen openbare lichtpunten, 
waar potentieel energie op bespaard kan worden. Het al dan niet dimmen of doven van 
deze verlichting is een bevoegdheid van het lokaal bestuur zelf. Elk lokaal bestuur kan, in 
samenspraak met Fluvius, zelf beslissen of het voor hen opportuun is de openbare 
verlichting te dimmen of te doven. Op dit moment heb ik hiervoor geen collectief initiatief 
gepland.

Wel werk ik samen met de steden en gemeenten aan het omschakelen van deze openbare 
lichtpunten naar ledverlichting op middellange termijn. In het Lokaal Energie- en 
Klimaatpact (LEKP) engageren de lokale besturen zich namelijk om alle openbare 
verlichting om te schakelen naar LED tegen 2030. Dit is een van de meer dan 16 
doelstellingen in het LEKP 1.0 en 2.0 waarvoor ik in 2022 in het totaal een te verdelen 
subsidiebedrag voorzie van 33,62 miljoen euro.


